



6月10日,盖茨在北约总部布鲁塞尔发表讲话。

北约前景惨淡?

美防长卸任前炮轰欧洲盟国太抠门

8月起挪威战机退出对利军事行动

据新华社奥斯陆6月10日电(记者 李国荣) 挪威政府10日宣布,挪威参加北约轰炸利比亚行动的战机将从6架减为4架,到8月1日全部退出北约的军事行动,撤回挪威。

挪威国防大臣法雷莫说,挪威空军规模小,不可能长时间保持目前这种参与北约此次军事行动的规模,希望北约盟国能够理解。据报道,参加空袭行动的挪威空军6架战机执行了10%的对利比亚轰炸任务。

本报讯 即将于6月底卸任的美国国防部长盖茨掉转枪口,在北约总部布鲁塞尔发表讲话“炮轰”北约。盖茨10日在此间直言若继续目前的发展态势,“冷战”时期的产物——北大西洋公约组织将面临“若非凄凉,就是昏暗”的未来。

盖茨言辞犀利,丝毫没有给欧洲盟友留面子。他毫不留情地质疑北约组织的“生存能力”,批评北约盟国吝啬,缺乏政治决心,这些都会加速美国终结对北约的支持。

盖茨敦促欧洲成员国加大对北约的投入力度,并警告说如果其他成员国不增加国防预算,北约的未来“若非凄凉,就是昏暗”。

盖茨指出,在利比亚的军事行动暴露了北约的两大“死穴”,即成员国“在军事上能力不足,在政治上意愿不强”。“虽然每个成员国都

投票支持对利比亚的军事行动,但真正参与其中的尚不足一半,而愿意执行空袭任务的只有不到1/3。北约是历史上最强大的军事联盟,但在对一个装备落后且人口稀少的国家进行了11周的轰炸之后,很多成员国的军需品开始变得短缺,而美国则被再一次要求承担更多任务。”

北大西洋公约组织(简称北约)于1949年成立,成立之初由美国、英国、法国等12国组成,是“冷战”时期的产物。“冷战”结束之后,北约的存在一度产生疑问。

如今,北约组织的范围已扩大至27个国家。美联社在一篇报道中指出,对于许多美国人来说,北大西洋公约组织是与过去时代联系在一起的概念。

综合中新社等消息

中国游客在瑞典遇车祸受伤

据新华社斯德哥尔摩6月10日电(记者 吴平) 一辆满载中国游客的大轿车10日下午在瑞典中部地区翻车,造成多人受伤。

据瑞典中部城市阿尔博加警方介绍,这辆大轿车行驶在该市附近欧洲18号公路的一个弯道处时因车速过快而翻车,车上共乘载40多名中国游客,其中23人

受伤,伤者都被送到附近医院治疗。当地医院在对受伤者检查后说,伤者中大部分人只是轻度骨折,伤势稳定,只有很少数人伤势较重,但也都没有生命危险。

据中国驻瑞典大使馆领事部官员介绍,这些中国游客大多是年龄在70岁以上的中国人民大学退休教师及其家属。

芝加哥发生10起枪击事件

据新华社芝加哥6月11日电 美国芝加哥10日晚至次日凌晨先后发生了10起枪击事件,至少造成4人死亡,9人受伤。

据《芝加哥论坛报》报道,这10起枪击事件均发生

在芝加哥治安较差的南部和西部地区,其中发生在11日凌晨的一起枪击事件中,两名死者均在车中射杀。

目前,芝加哥警方尚未抓获任何一起事件的嫌疑人。

叙利亚总统拒接潘基文电话

据新华社电 联合国发言人尼瑟斯基10日晚在纽约联合国总部说,联合国秘书长潘基文多次致电叙利亚方面,试图与叙利亚总统巴沙尔讨论眼下叙利亚国内局势,但对方屡次回避且不接电话。

按法新社说法,今年3月以来,潘基文与巴沙尔成功通话3次,潘基文在先前

电话中直接谴责“武力镇压”。上月,潘基文承认,在通话中巴沙尔问他:“你怎么老给我打电话?”

联合国秘书长办公室10日晚发表声明,表达对叙利亚国内局势的高度关注,呼吁叙政府尽快以尊重民众权利为前提稳定局势,谴责“无可容忍的武装镇压”,要求叙政府推动改革进程。

索马里内政部长遇袭身亡

据新华社电 索马里过渡政府内政与国家安全部长法拉赫10日在家中遭遇炸弹袭击,受伤送医后不治身亡。

索马里新闻部发言人阿布迪努尔说,法拉赫在炸弹袭击中腿部及躯干多处遭弹片击中,入院后伤重不治。

议会议员、法拉赫的亲戚阿卜杜拉希直接锁定袭击者为法拉赫的一名侄女或外甥女,称后者受索马里青年党派遣,发动袭击。阿卜杜拉希的说法没有得到官方证实。美国等西方国家指认青年党与“基地”组织有关联。

“基地”东非地区头目被击毙

据新华社内罗毕6月11日电(记者 王雅楠) 肯尼亚警方11日宣布,1998年美国驻肯尼亚和坦桑尼亚大使馆爆炸事件主谋、“基地”组织东非地区头目法祖尔·阿卜杜拉·穆罕默德已在索马里境内被击毙。

肯尼亚警察总长伊提

尔说,来自索马里官方的消息称,索政府军8日在首都摩加迪沙一处检查站击毙两名恐怖主义嫌疑人,其中一人据信是法祖尔·阿卜杜拉·穆罕默德。伊提尔说,相关人员还将对两名恐怖主义嫌疑人的尸体进行DNA检测。

转基因母牛可产“人奶”

阿根廷国家农业综合企业技术研究所6月10日发布的照片显示,一名工作人员在给阿根廷培育的据称是世界首例转基因母牛喂食。该研究所在其网站上称,研究人员利用人类基因培育的母牛可以产类似人奶的牛奶。

新华/法新



巴菲特午餐拍出2345678美元

夺标后买家竟又自愿多付了28万美元

本报讯 一年一度的巴菲特慈善午餐拍卖10日晚间落幕,按照eBay网上所列的标的,此次拍卖最后价格是戏剧性的2345678美元。

然而,尽管买家已经拍得这一“午餐”,但还意犹未尽,最后竟然在已经夺标的情况下,自愿多付出几十万美元,将今年巴菲特慈善午餐的价格提高到了2626411美元,这个价格比去年

2626311美元高出一百美元,从而刷新了巴菲特午餐拍卖价格新纪录。目前买家的身份还未得到确认。

这已经是此项慈善拍卖活动第12次举行,与去年9个竞标者77次竞标不同的是,今年只有两名竞标者出现在eBay的竞标榜单上,总共的有效竞标数也仅为8次。

巴菲特2000年开始每年义卖

午餐会为格莱德基金会募款,格莱德基金会主要为穷人和无家可归者提供食物和医疗帮助。

按照惯例,这位夺标者可以携带最多7位亲友与巴菲特一起共进午餐。就餐的地点仍选在纽约曼哈顿第49街的史密斯·沃伦斯凯牛排馆,具体就餐日期待定。

(钟欣)